

乡村振兴进行时·聚焦闲置农房③

新桥:唤醒“沉睡资源” 激活乡村活力

本报记者何 襄

路桥区新桥镇空间狭小,人多地少,改革与发展一直是在“螺蛳壳里做道场”。

近年来,新桥镇率先开启全域土地流转,唤醒“沉睡的资源”。通过对闲置宅基地、老旧农房、存量违章和零碎建设用地进行综合盘整,“无中生有”盘出140多亩建设用地,100多间连片农房,为生活和发展腾挪出极大的空间。

老旧房子书写“诗和远方”

“白墙黑瓦,灯笼高挂。掩映在郁郁葱葱的绿植中,隐约可见闪烁着暖黄灯光的玻璃房……”社交APP小红书上,有网友写下一段充满诗意的文章,自发向大家推介新桥镇二嫂农舍院。

“具体位置在哪呢?”“烤全羊怎么预订呢?”“周末我要带孩子一起去玩。”面对“世外桃源”般的美景,大家纷纷留言互动。这份令人向往的“诗和远方”,原本并不属于黯淡无光的老旧农房。

二嫂农舍院的负责人陈美如说,多年前,她从重庆到新桥,在当地政府的支持下,有了自己的创业计划。

花了不少时间和精力,陈美如把上世纪60年代的乡村老屋,设计改造成现在的白墙青瓦,打造成年代感十足的乡村中式风格。如今,二嫂农舍院已经成了周边小有名气的特色民宿。

“游客在古色古香的农家乐吃完饭,划着小船,在水声潺潺中漫游到对岸的民宿休息,沉浸式感受乡村静谧之乐。”看着对岸“显山露水”的徽派民宿,功夫小良苑负责人金小良描述了升级版的“农家乐”游玩方式。

早年间,村民金小良抢占先机,以1000元每间的租金租用了闲置农房,率先投入100多万元建了村里第一家农家乐“功夫小良苑”。

如今,新桥镇依托美丽田园综合体建设,将金良社区金大田湿地公园打造成网红打卡地,该镇又将闲置农房综合整治,为民宿发展提供更多发展空间。今年,金小良计划投入300多万元

建设小良民宿,预计有20多个房间。

近年来,新桥镇通过集中改造出新老旧农房,腾挪发展空间,形成了一批年营业额在300万元以上的特色农家乐。二嫂、土灶头、康家大院、功夫小良苑,都是老旧房子书写“诗和远方”的典范。

荒地地里种出“金饭碗”

沐浴着初冬暖阳,一场文雅的品鉴会拉开序幕。大家喝的、看的、赏的都是名贵的金钱莲。

金钱莲别名金钱兰、金丝草,素有“金草”“乌人参”等美誉。上周六,路桥区新桥镇铭溢现代农业综合体举行了公益品鉴会,传播健康知识和理念。

“金钱莲作为珍贵药材,市场打开后前景非常广阔。”负责人瞿萍萍介绍,2020年12月,投资2000多万元的台州铭溢现代农业综合体正式开园。如今红火的景象,让她更加坚定自己当初的选择。

几年前,这里还是废弃的养猪场,到处是无人打理的垃圾堆。在新桥镇的综合环境治理中,为“无地可用”的瞿萍萍腾挪出20亩土地。

谁也没想到,多年前还是一片垃圾的废弃地,“唤醒后”竟然能焕发如此大的生机与活力。

近年来,新桥镇不仅在闲置农房上下功夫,更是将全域闲置土地全局化考虑,下好全镇资源整合一盘棋,让沉睡的资源成了村民热乎乎的“金饭碗”。通过政府引导、村社集中流转土地,整治农田抛荒弃耕等现象,促使村民耕地收益“从无到有”,年均收益约1200元/亩。

集体收益获得极大增收,该镇华章村利用全村流转土地发展特色种植业,与路桥城投公司签订农业产业精品园项目合作协议,仅首期投资就达3900万元。截至2020年,该村集体经济收入增至600多万元。

盘活沉睡资源,唤醒乡村活力,新桥镇正在描绘“新时代”全域发展画卷。

对口支援在行动

浙江援建项目按下“快进键” 玉环炉霍对口支援工作组全力促振兴

本报讯(通讯员沈思维 记者曹思思)“你看这株番茄,已经结出果子了,这株也是。”这阵子,在四川省甘孜州炉霍县冬春蔬菜保供基地的智能大棚里,4亩番茄正肆意生长。

冬春蔬菜保供基地是浙江援建项目之一,项目总投资2.4亿元,其中浙江援建资金4000万元。该项目实施数控育苗、水肥一体化滴灌、遮阳幕布等先进的种植技术,投用后每年冬春两季可为当地及周边县(市、区)老百姓提供近120万公斤新鲜蔬菜。

“今年的援建资金已顺利拨付,目前我们已搭建完成35个大棚,还有65个正在组装。”负责项目统筹的吴登瑜说。

进入四季度以来,浙江援建炉霍项目建设按下“快进键”。玉环炉霍对口支援工作组紧盯“十四五”发展起

步之年,全面实施乡村振兴关键之年重要节点,在牢牢巩固和扩大脱贫攻坚成果的基础上,科学谋划,稳步推进,加快建设援建项目,全力促进炉霍乡村全面振兴。

在俄色茶产业转型升级项目和文旅生态休闲体验区项目现场,大型机械来回平整场地,施工人员正在做基础搭建。两个项目建成后,将带动当地200余名农牧民人均增收4000元,创造就业岗位20余个,培养乡村技术人才5名。

今年以来,玉炉对口支援工作组始终紧盯项目,把推进炉霍县俄色茶产业转型升级视为加快乡村振兴的有力抓手。“两个项目总投资1450万元,目前30余名工人已全面进场施工,预计明年下半年完成竣工验收工作。”玉环援川干部毛斌说。

温台小微金融产教联盟 在我市成立

本报讯(记者王媛媛)11月17日,温台小微金融产教联盟成立大会暨首届小微金融产教融合论坛在台州科技职业学院(以下简称“台科院”)举行,来自温台本科、高职、中职院校和金融行业的首批45家会员单位代表共聚一堂,共话“小微金融产教融合”。

温台小微金融产教联盟由台州科技职业学院、台州学院、台州银行股份有限公司联合发起,由温台两地有代表性的行业学会、学校和企业组成,首批会员单位45家。联盟旨在积极推进职业高等教育大改革大发展,推进温台职业教育与民营经济融合发展。

“2018年,我们学校被台州市金融办授予小微金融人才培养基地。从那时起,我们一直致力于小微金融人才创新培养模式的探索。”台科院会计与金融学院院长郭武燕表示,他们希望通过成立温台小微金融产教联

盟,共同培养温台小微金融亟需的高素质创新服务人才和技术技能人才。据了解,联盟成员单位以联盟成立为新起点,联合制定了三年行动计划,从专业、课程建设规划,师资队伍建设和行业的首批45家会员单位代表共聚一堂,共话“小微金融产教融合”。

对于联盟的成立,浙江泰隆商业银行台州分行行长张丹峰表达了自己的期待:“温州、台州两地有着广阔的小微金融服务空间,我们企业也迫切需要小微金融人才。我们希望各联盟单位可以通过合作办学、合作育人、合作研究、合作发展方式,进一步推动温台两地小微金融人才深度培养的质效,实现资源共享、互利共赢、协同育人。”



长潭库区 再现水上森林

11月14日,黄岩长潭水库边2000多亩水杉和落羽杉经过一波波冷空气的影响,形成了一片火红黄绿交错的景象,在阳光的照射下格外美丽。由于水库蓄水充足,大部分的杉树根部淹没在水中,形成了如同“江南喀纳斯”般的水上森林美景。 本报记者潘侃俊摄

全市首个运维型新就业群体服务中心“骑享家”启用

本报讯(通讯员栾旖旎)近日,全市首个运维型新就业群体服务中心——“骑享家”正式启用,为快递员、外卖小哥等群体专属打造了一个“温暖的家”。启用现场,还评选了20名外卖骑手和快递小哥代表作为椒江区首届“先锋骑士”,并组建了“椒骑侠”应急小分队。

“很暖心,有这样一个地方供我们休息、充电,很方便的,感觉到了社会组织对我们的关心。”张辉辉是一名美团外卖骑手,已有5年工作经验的他,

负责老城区一带的外卖配送。他表示,平时一直在外面跑,没地方休息,回站点又不方便,现在有了驿站,喝水、休息、换电池等服务一站搞定。

今年以来,椒江充分发挥楼宇综合党委、商圈红色服务联盟区域资源共建共享优势,全面推行“三心九服务”工作机制,进一步关心关爱新就业群体,推动各领域与新就业群体互融共生。在各小微园区、社区、商圈按照“标志统一、设施齐全、团队固定、服务规范”的标准化要求,推行“先锋

驿站”建设,目前共建成驿站49个。而此次启用的“骑享家”就是专门为快递员、外卖小哥等群体打造的“先锋驿站”。

走进位于鑫泰街的“骑享家”内,桌椅、饮用水、急救箱、充电宝、便民伞等日常物品一应俱全,有效解决骑手们“吃饭难、喝水难、休息难”等现实问题。

同时,全区首个外卖骑手党支部也在此成立,并设立“红色学习角”,放置了各类书籍、知识宣传手册,让

骑手在歇脚之余充电蓄能。

“这家是专门为骑手打造的驿站,考虑到骑手需求,选择商贸核心区地块,在功能配备上,整合电动自行车企业共同服务。”区委组织部副部长陈常表示,新就业群体为市民解决了许多生活上“最后一公里”的问题,此次区委组织部联合区总工会、区市场监管局、椒江邮政管理局等相关部门,建立“骑享家”,满足多种需求。下一步,还会向乡村延伸,做好骑手服务的“最后一公里”。

台州医院心脏外科重大技术突破

(上接第一版) 根据病情,王春国决定做最复杂的A型夹层手术方式(主动脉根部及瓣膜置换+左右冠状动脉移植+全弓置换+降主动脉象鼻支架植入),意味着手术时间长、难度和风险增加。

10小时以上的连续手术、25厘米以上的手术切口、8个血管吻合口的完成、1根四分支的人工血管替换后供应全身各个器官、共输注1000毫升以上的血液……首次独立作战,王春国和他的团队就面对着复杂而艰苦的考验。

手术期间,需要患者在深低温停循环的状态下,进行全主动脉弓人工血管置换以及降主动脉象鼻支架置入。这不仅对医生技术能力要求极高,也是一次对团队配合默契度的检验。手术中,最危险也是最关键的一

步是主动脉弓的置换。因为此时要停掉病人所有的循环,人体内除脑部以外没有一丝血液流动,如果不能在30分钟内完成这一步骤,病人就会因全身缺血时间长而导致器官功能衰竭甚至坏死,大脑也可能因为供血不足而永远“冬眠”。

凌晨3时05分,主刀医生宣布深低温、停循环开始计时。

5分钟、10分钟……体外循环师林玉莲、贾利民一次次的提示,无形中带来巨大的心理压力。

王春国说:“精神专注、思路清晰,专业扎实、体力充沛,这些心胸外科医生的必备素质,这次全得用上。”

仁心仁术的接续

独立完成A型主动脉夹层手术,

标志着台州医院在心脏外科手术领域又迈上了新台阶。

台州医院心胸外科是温州医科大学、台州市重点学科,他们在国内率先开展胸、腹腔镜联合食管癌根治术等手术,多项核心技术达到国内领先水平,开展的手术已涵盖心胸领域所有外科疾病的诊疗。在心脏外科领域目前能常规开展微创瓣膜病的修复及置换,不停跳冠状动脉搭桥手术,大血管置换手术,先天性心脏病的矫治。

“人才队伍的接续,是心胸外科保持实力的重要法宝。”朱成楚介绍,多年来,心胸外科一直鼓励各级医生,根据专科发展方向规划个人发展目标;建立竞争激励体系,有计划、有步骤地培养各级专业人员,鼓励技术创新;利用学历提升、外出培训、出国进修等途径,保障人才培养的有效落实。

仙居:一条蚕的华丽变身

(上接第一版) 于是,在奔向共同富裕的路上,藏仙生物带动的队伍越来越大。

在仙居县白塔镇虫草鸡养殖生态园里,一群群毛色光鲜、活蹦乱跳的土鸡在灌木丛中溜达,其中不少扑棱着翅膀跳上树枝,气势十足。 养殖园负责人孙洪梅介绍,2020年,合作社与藏仙生物达成合作,定制化养殖虫草鸡、生产虫草蛋。“我们只要养好鸡,保持5万只鸡的存栏量,合作社与藏仙生物达成合作,定制养殖虫草鸡、生产虫草蛋。”

据悉,藏仙生物综合利用蚕蛹、虫草资源,并加入天然谷物制成鸡饲料,在仙居当地通过合作或自建建了

2个虫草鸡养殖基地,共计面积近2500亩,为当地村民提供养鸡、虫草饲料制作、鸡蛋筛选等50多个工作岗位,帮助村民年增收3万-5万元。

今年10月,藏仙电商直播基地正式营业。基地除了服务自身,同时也面向仙居当地年轻创业者、农产品经销商,提供直播技能培训、直播间实训等服务,以帮助当地农产品走得更远。

同时,远在千里之外,藏仙生物依托西藏林芝市仿野生的冬虫夏草研究培育中心,推出“藏民扶持项目”,公司技术团队通过野外培育技术帮助藏民野外培育虫草,以增加经济收入。

康养+旅游 即将“破茧”的产业生态圈

随着产销规模、品牌影响力的不断扩大,在藏仙公司门口常常看到这样一个景象:一辆辆旅游大巴车排队,一拨拨游客走进公司参观虫草人工培育全流程,平均每日参观人数可达300人次。他们当中很大一部分是公司的客户,结合康养旅游,藏仙生物联合周边景区、旅行社,策划推出一系列的活动和线路,助力仙居旅游事业。

张友成说:“目前的‘透明工厂’仅是初级版,接下来我们还将把在仙居台湾农民创业园内开展二期基地建设,以‘蜕变’为主题,规划虫草博物馆、蛹

虫草生产参观长廊、四季生态果园、天然氧吧等项目,让游客更深入地了解虫草文化,并丰富仙居康养旅游内容。”

此外,记者还了解到,藏仙将在神仙居旅游度假区内规划建设虫草康养小镇项目,规划面积500亩,预计总投资8亿元,规划打造序化蚕蛹虫草百亿元产能规模、仿野生冬虫夏草20亿培育规模,以及虫草面膜、虫草片、虫草酒等加工产业链,集大健康、大旅游、新农业、新零售于一体的生态圈,项目计划2022年开工建设。

店面招租 中山西路333、335二间共100平,或加东面第一间共160平,位于岩屿路东侧电信大楼(摄影展) 徐先生 13501999058

台州电大企创联盟成立

本报讯(记者张笑川)11月17日下午,台州广播电视大学企创联盟成立。该联盟是由台州电大、企业代表、行业协会以及市内外知名专家组成的合作联盟,通过建立“平台+行业+企业”三位一体的服务体系,实现共育人才、共享资源、共促发展。

企创联盟将以“企创学院”为载体,着力打造党建强基合作交流平台,数字智治合作共享平台、文化强企合作交融平台以及管理互促合作发展平台,建设企业创新服务综合体。并在此基础上,每年开展一次红色引领赋能活动,举办一个助力联盟企业文化数字智治发展论坛、一系列文化助力联盟企业发展活动,汇编形成一套联盟企业数字化发展优秀案例及管理制度的成果。

除了四大平台以外,联盟还将

打造企业实训基地,组织各类岗位技能大赛、技术讲座、教研研等活动,推进学校人才培养和企业员工的技能培训。“通过这种方式,我们成员单位之间能够形成多方位、深层次、高水平的持久合作关系,实现抱团取暖、优势互补。”联盟成员、浙江松正智能装备制造有限公司总经理胡柳清说,这也为推动台州企业的创新和发展贡献了力量。

目前,该联盟共有首批成员单位100家。“我们计划在未来五年将成员发展到1000家,实现‘百业千企’大联盟。”台州电大党委书记王焕斌表示。

当天,企创联盟选举产生了首届理事会理事,并举办了以《共富——企业数字化经济转型之路》为主题的首次企业沙龙。



海滩涂地养海丁

11月16日,温岭市坞根镇养殖户在七一塘滩涂上挖掘采收海丁。海丁书名叫可口服囊星虫,又称海泥虫、海蛭、泥丁等,是我国特有的,分布在浙江、福建等沿海高潮区沙质滩涂的一种低等原生海生物。近年来,勤劳的坞根人民利用区域内浅海滩涂优势,人工养殖鱼、虾、贝、藻、蟹等海产品,把坞根建成“海上大牧场”和省现代渔业精品园,有效提高农民收入、助力乡村振兴。 本报通讯员刘振清摄

台州市域铁路S1线全线贯通

(上接第一版) 据了解,市域铁路S1线一期工程全线共10个盾构区间,包括5个长区间、5个短区间,区间双线设计总环数15501环,共投入13台大直径盾构。截至目前,全线铺轨工程已完成64%,各车站装饰装修及机电安装

施工已全面展开,项目预计于2022年6月底开始试运行。 项目建成通车后,将缓解台州市市区范围内南北交通压力,为沿线各区域之间提供方便、快捷、安全、舒适的交通服务。届时,椒江城区至温岭最快仅需半小时。

遗失台州恒云网络科技有限公司合同专用章一枚,号码:3310020170875,声明作废。

遗失浙江如云商贸有限公司财务专用章一枚,财务专用章编号:3310211041522,法人专用章一枚,法人专用章名字:庄如云,法人专用章编号:3310211041525,声明作废。

遗失2013年5月31日由玉环县工商行政管理局核发的台州鼎森进出口有限公司营业执照正本副本各壹本,注册号:331021000140575,公章一枚,公章编号:3310210168162,声明作废。

遗失台州可心光伏发电有限公司公章一枚,公章编号:3310211016330,声明作废。

遗失临海市小芝镇人民政府食堂银行开户许可证,编号:J3452002794802,开户银行:浙江临海农村商业银行股份有限公司小芝支行,开户帐号:201000140643001,开户日期:2018年2月7日,声明作废。

台州市沃士职业培训学校遗失民办学校办学许可证副本,编号:人社社民333100140000038号,声明作废。

台州市市中威消防职业培训学校遗失民办学校办学许可证副本,编号:人社社民333100150000028号,声明作废。

减资公告 台州百丽丝电子商务有限公司(统一社会信用代码:9133100405956082X1)经股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本由100万元减至50万元,请相关债权人自公告之日起45日内向本公司提出申请要求清偿债务或提供相应的担保,特此公告。

台州百丽丝电子商务有限公司 2021年11月18日

服务力 繁盛品牌价值 收获客户认同 台州日报广告有限公司 地址:台州市府大道358号 电话:88516011 88516155